

ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 МАЯ 1941 г.
№ 80 (1421)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 246

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ИТОГИ ВЫБОРОВ НИЗОВЫХ ПАРТОРГАНОВ

Закончились отчеты и выборы руководящих партийных органов в первичных организациях города. Выборы прошли под знаком проверки выполнения парторганизациями решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Отчетно-выборные партийные собрания показали, что за отчетный период партийные организации достигли серьезных успехов в области укрепления и улучшения партийно-политической работы в шахтах, предприятиях и в учреждениях города. Возросла авангардная роль коммунистов на предприятиях. В таких партийных организациях, как станция Черкасов Камень, станица Акчурла, нет ни одного коммуниста, не выполняющего производственных норм. В парторганизациях шахты № 5, шахты № 1—2 и шахты № 3 остались только единицы из числа коммунистов, не выполняющие технические нормы. Партийные организации глубже стали выдвигать в производственные вопросы предприятий.

Отчетно-выборные собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне, на них подверглись обстоятельной критике вся деятельность партийного бюро, секретаря первичной парторганизации. Из 593 членов и кандидатов партии, принявших участие в работах отчетно-выборных собраний, в прениях выступило 319 человек, что составляет 54,4 проц. Эти партийные собрания явились той проверкой партийных руководителей не по их декларациям и обещаниям, а по их конкретным делам, по состоянию партийно-производственной работы на предприятиях, в учреждениях. Суровые слова критики неслись по адресу всех, кто оказался не на месте, не оправдал доверие коммунистов, не обеспечил партийное руководство. Большевистский подход к оценке работы низовых парторганов помог в ряде мест освободиться от негодных, слабых, безвольных руководителей, не обеспечивающих выполнение указаний нашей партии.

Именно на основе большевистской критики и самокритики в 14 первичных партийных организациях города избраны новые партийные руководители и отведены те, которые не могут по-настоящему осуществлять большевистского руководства, не способны возглавлять партийную организацию и выполнять решения партии и правительства. 11 секретарям этих организаций дана неудовлетворительная оценка работы, таким, как тт. Маличенко — мехмастерские, Боровский — шахта «Дальние горы», Беспрованный — общепит, Горелов — шахта арте-

ли «Красный Кузбасс», Липатьев — транспортный отдел треста «Кагановичуголь» и другие. Вместо них коммунисты этих парторганизаций избрали достойных, авторитетных партийных руководителей.

Наша партийная работа направлена на осуществление тех гигантских задач коммунистического строительства, которые намечены XVIII партийным съездом ВКП(б) и XVIII партконференцией — догнать и перегнать главные передовые капиталистические страны в экономическом отношении.

Можно ли считать нормальным такое положение, когда крупнейшие партийные организации города шахт № 3, № 5, № 1—2 не мобилизовали коллектив рабочих на выполнение производственной программы. В результате на 20 мая эти шахты задолжали государству тысячи тонн угля. Эти партийные организации до сих пор еще проявляют безучастное отношение к промышленности, не проявляют рещиального внимания предприятиям. Не организовали по-настоящему партийно-политическую работу партийные группы на участках этих шахт. По-иному организуют партийно-политическую работу и обеспечивают выполнение производственного плана коммунисты шахты № 4—6. С приходом нового руководства на шахту, шахта начинает работать изо дня в день, наступающими темпами, она выходит из глубокой запущенности, покрывая угольный долг. Неплохо перестраивает работу парторганизация Киселевторга. Реализуя решения XVIII партийной конференции, коммунисты энергично взялись за изучение производственных вопросов, создан ряд кружков по изучению торгового дела, развертывается социалистическое соревнование.

Новый руководящий состав партийных органов, учитывая все плюсы и минусы партийной работы за отчетный период, развернет подлинно большевистскую борьбу за проведение в жизнь решений XVIII партийной конференции. Не вообще, а конкретно руководить предприятием. Контролировать деятельность администрации — значит вникать в производство, в экономику предприятия, знать его финансовое состояние, знать перспективы развития своего предприятия, во-время разглядеть создающиеся трудности в работе предприятия и суметь мобилизовать рабочих, инженерно-технических работников на преодоление этих трудностей. Долг каждого коммуниста — быть в авангарде на своем участке, где бы он ни работал.



Забойщик первого участка шахты № 4—6 т. Иванов в предмайском социалистическом соревновании месячный план выполнил на 173 проц. Не снижает темпов в работе и сейчас. На снимке: тов. Иванов перед спуском в шахту.

Фото Ф. Куранос.

УЧАСТОК РАБОТАЕТ РИТМИЧНО

Решения XVIII партийной конференции воодушевили коллектив горняков 5 участка шахты № 1—2 на то, чтобы работать ритмично, ежесуточно выполнять и перевыполнять план угледобычи. Из месяца в месяц задания по угледобыче, а также другим показателям перевыполняются.

Вот наши производственные показатели: в январе план выполнен по угледобыче на 114

проц., феврале — на 108, в марте — на 105, апреле — на 109 и в мае выполняем на 110 проц. Шатимесчную программу мы обязуемся выполнить досрочно и сверх плана выдать 2.865 тонн. Достигнутые результаты горняки обязуются закрепить на весь 1941 год.

А. Лазарев.
Начальник 5 участка шахты № 1—2.

ЩИТ В ДЕЙСТВИИ

Горняки третьего участка шахты № 3 (начальник т. Боровиков) одержали очередную производственную победу. 19 мая былпущен в действие деревянный трехсекционный щит на пласте Горелом. Особенность пуска этого щита состоит в том, что монтаж его был произведен буквально в короткий период времени. Сокращение срока монтажа обусловливается тем, что закладка щита производилась с поверхности.

Сейчас горняки этого участка проявляют еще большую активность в своей работе с целью быстрейшего освоения щитовой системы. За период пяти дней работы среднесменная добыча из-под щита составила 50 тонн, а в некоторые смены даже и 80. В настоящее время ведется деятельность подготовка к закладке второго щита тоже деревянной конструкции на этом же участке.

Оправдаю высокую награду

За высокие производственные показатели нарком угольной промышленности тов. Вахрушев наградил меня «Знаком отличия социалистического соревнования Наркомугла СССР», а еще в 1938 году городским комитетом ВКП(б) и горсоветом я награжден почетной грамотой и фотоаппаратом. Работая на одном из ответственных участков угледобычи — на откатке угля, мною систематически нормы выработки выполняются на 180 проц. и больше. Высокая награда

воодушевляет меня на повседневное повышение производительности труда. Наш участок на шахте является одним из передовых, это первенство нам принадлежит за перевыполнение плана угледобычи, подготовительных работ и других производственных показателей. Высокие мои производственные показатели приносят и высокие заработки, они составляют в месяц 500—600 рублей.

П. Воеводин.
Коногон 2 участка шахты № 1—2.

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 г. в Москве состоялось подписание дополнительного протокола к действующему с 18 сентября 1940 г. соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Дополнительным протоколом определен товарооборот между СССР и Данией на период с 18 марта 1941 г. по 30 апреля 1942 г. в сумме 57 млн. датских крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалии, табак, лесоматериалы и другие товары.

С советской стороны дополнительный протокол подписал народный комиссар внешней торговли СССР тов. А. И. Микоян; с датской стороны — чрезвычайный посланник и полномочный министр Дании в Москве г-н Болт-Иоргенсен.

Весенний сев на полях Союза

На полях Советского Союза на 15 мая засеяно 45.431 тысяча гектаров яровых — 48 процентов плана. В северных, центральных и восточных областях из-за метеорологических условий сев начался значительно позднее, чем в прошлом году.

В третьей пятидневке мая вслед за Киргизией выполнили план сева Молдавская ССР, Орджоникидзевский край, Кабардино-Балкарская и Северо-Осетинская АССР. В прошлом году к 15 мая сев был закончен лишь в Кабардино-Балкарской республике.

Строительство памятников на Украине

В городах Советской Украины сооружаются ряд монументальных памятников выдающимся государственным деятелям, полководцам, героям, мастерам науки и культуры.

Решением СНК УССР во Львове к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будет воздвигнут памятник Ленину. Памятник Дзержинскому сооружается в Днепродзержинске, памятник Герою Советского Союза Полине Осиненко — на родине летчицы, в селе Осиенко. В Измаиле в этом году состоится открытие памятника Суворову, в Киеве — Пушкину и талантливой украинской артистке Оксане Петrusенко, в Ровно — герою гражданской войны Дундичу.

Вооружимся знаниями вопросов экономики

20 мая проведено первое занятие семинара по экономическому образованию, организованного при машиностроительном заводе. Семинар состоит из 26 человек — руководителей завода, отделов заводоуправления и цехов.

Первую лекцию на тему: «Учение марксизма-ленинизма о переходном периоде от капитализма к коммунизму» прочитал лектор горкома ВКП(б) т. Калямин. Следует отметить, что лекция т. Каляминым хорошо подготовлена и грамотно прочитана.

Занятия семинара рассчитаны на 36 часов, из них отведено на темы: политическая экономия (общетеоретическая часть) — 12 часов, экономика и планирование производства — 16 часов и на контрольные работы — 8 часов. Руководителем семинара является директор завода тов. Щербина. Лекции будут читать главный инженер завода т. Патрушев — об основных принципах планирования

И. Боканцев.
Начальник механического цеха.

Комсомольцы на производстве в передовых рядах

Комсомольско-молодежная смена на 3 участка шахты № 5, руководителем которой является горный мастер группарторг участка т. Феногеев, по праву считается передовой сменой на шахте. Апрельский план сменой выполнен на 115 проц., в мае она так же не сдает этих темпов в производственной работе.

Комсомольцы-стахановцы перевыполняют технические нормы в полтора — два раза. Забойщики тт. Мишов Н. и Калашников Н. ежемесячно в среднем выполняют задание на 170—180 проц., а в отдельные дни — на 220—230 проц. Комсомолки-откатчицы тт. Софьина и Фролова в среднем выполняют технические нормы на 140—145 проц.

Комсомольцы на деле являются передовыми людьми на

Д. Вакарев.
Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ шахты № 5.

США И ТОРГОВЫЕ ПУТИ В АТЛАНТИКЕ

Американская пресса, встревоженная возрастающими потерями английского судоходства, все настойчивее требует усиления военной помощи Англии. Газета «Вашингтон пост» призывает правительство США (Соединенных Штатов Америки) обеспечить решительными мерами доставку американских военных материалов в Англию. «Нью-Йорк геральд трибюн» требует, чтобы США возглавили «руководство судоходством в Атлантическом океане». Газеты пишут, что американский военный флот должен взять на себя охрану торгового пути между США и Англией.

В правительственные кругах США опровергают сообщения некоторых нью-йоркских газет о том, что американские крейсеры уже конвоируют английские караваны судов до определенного места в Атлантическом океане. Но все последние

мероприятия президента США Рузвельта преследуют одну и ту же цель: облегчить и улучшить положение Англии на торговых путях в Атлантическом океане.

Соглашение, заключенное между президентом США и датским посланником Кауфманом (хотя и не признанное датским правительством), предоставило США право содержать в Гренландии авиационные базы и другие оборонительные сооружения. Это означает, что США берут под свою охрану важнейшую промежуточную станцию на так называемом северном морском пути из Америки в Англию. Путь этот менее удобен для плавания, в особенности в зимнее время, но зато находится на значительном расстоянии от германских баз, расположенных на французском берегу. К тому же этот северный путь обладает такими опор-

На жалобы не реагируют

Партия постоянно требовала и требует чуткого и внимательного отношения к сигналам, жалобам и предложениям трудящихся. Партия не потерпит и не будет терпеть равнодушия, безразличного отношения к тем людям, которые не считают своим долгом своевременно откликаться на запросы трудящихся.

Чтобы прислушиваться к голосу масс, своевременно откликаться на их запросы — прямая обязанность каждого руководителя — партийного и непартийного большевика. Однако на шахте № 3 это требование не выполняется. Здесь жалобы рабочих не рассматриваются в течение месяца и больше. В настоящее время у меня, как у председателя РКК, имеется десять заявлений, поданных около двух месяцев тому назад, но заведующий шахтой т. Берсенев и его помощник Чашин никак «не могут» найти свободного времени для того, чтобы рассмотреть эти заявления.

Поданы жалобы в основном по таким вопросам, как неуплата бригадирских, незаконные удержания из заработной платы, непредоставление очередных отпусков. Забойщик 7 участка т. Ожогин больше 25 месяцев не пользовался отпуском и до сих пор не имеет возможности получить точного ответа, будет или нет ему предоставлен отпуск в текущем году. Таких примеров имеется много. На шахте не считаются даже нужным составить графики отпусков, а если на некоторых участках они и имеются, то это только на бумаге, так как он не выполняется.

Надо сказать, что такие же факты имеются и на других шахтах. Шахтники и рабочие угольщиков не требуют от руководителей шахт, чтобы они наладили дело с разбором жалоб трудящихся.

М. Гагарин.

ными пунктами, как Исландия, занятая английскими войсками, и как укрепленная англичанами цепь Фарерских и Шотландских островов, находящихся между Исландией и Англией.

Протест датского правительства, без ведома которого его посланник в США Кауфман подписал соглашение о Гренландии, не изменил положения.

Над Гренландией, величайшим островом, почти сплошь покрытым вечной ледяной броней, обявлен американский протекторат («покровительство»). Это значит, что США, не нарушая формально своего закона о нейтралитете, могут конвоировать любые суда, идущие от американских берегов до Гренландии. А от Гренландии до Британских островов —

1.250 миль, то есть на 1.800 миль меньше, чем от Нью-Йорка до Ливерпуля.

Чтобы облегчить положение Англии, американским судам разрешено заходить в порты Аденского залива и Красного моря. Тем самым британским войскам в Египте и Восточной



Средняя школа № 16 в этом году выпускает из 10 класса 15 учащихся. На снимке (слева направо): десятиклассницы Колганова Нина и Шикова Аня.

Фото Ф. Куранов.

Передовые классы школы № 16

Десятиклассники школы № 16 в начале учебного года поставили перед собой задачу — каждому учащему успешно сдать испытания с тем, чтобы по окончании школы продолжить свою учебу в каком-либо институте или училище.

Разворачивание межклассного и индивидуального социалистического соревнования в учебном году имело большое значение в повышении успеваемости в учебе. В классе нет ни одного учащегося, имеющего плохую оценку за все учебные четверти.

Хорошая успеваемость в этом учебном году дает хорошие результаты и на испытаниях. 22 мая десятиклассники сдавали экзамен по литературе (преподаватель П. П. Селиванова). Из 16 учащихся класса 6 получили отличные отметки и 5 хорошие, остальные посредственные. Отличные знания по литературе в программе десятого класса показали учащиеся Шикова Аня, Талалайкин Александр, Большакова Тоня и др.

Неплохие результаты показывают и другие классы. В 7

«Г» по литературе (преподаватель М. К. Рычагова) и 27

учащихся только один изъявили выполнение на «плохо».

Африке обеспечивается бесперебойное снабжение военными материалами из США. Английское министерство судоходства получает теперь возможность перевести часть своего торгового флота, обслуживающего Египет, на главные торговые пути в Атлантическом океане и улучшить этим снабжение Британских островов.

По мере усиления войны в Атлантическом океане Англия возлагает все большие надежды на американский торговый флот. Английские газеты отмечают, что помочь США в этом отношении может быть весьма существенной, хотя в состав американского флота и входит значительное количество устаревших судов.

Еще за год до начала войны США имели 2.839 кораблей водоизмещением свыше ста тонн каждый. За время войны число кораблей возросло. Широко развернулось строительство новых верфей. В начале апреля этого года президент США Рузвельт заявил о

своем требовании ассоциировать на торговое судостроение 2 миллиарда долларов. Правительство США щедро финансирует строительство торговых кораблей, выдавая огромные субсидии судостроительным компаниям. По сообщению правительства морской комиссии, судостроительная промышленность США может ежегодно выпускать суда общим водоизмещением до 4 миллионов тонн.

Каждый день приносит сообщения о тяжелых потерях, которые несет британский торговый флот. Эти потери особенно чувствительны потому, что торговые суда доставляют в Англию вооружение и продовольствие, необходимые для ведения войны. В этих условиях помощь торгового флота США приобретает для Англии первостепенное значение. Факты говорят о том, что Соединенные Штаты Америки превращаются в важнейший резервуар, пользуясь которым Англия может восполнить убыль в своем торговом флоте.

В. Линецкий.

14 июня—городская партийно-техническая конференция

Пути снижения себестоимости угля

Себестоимость является зеркалом, в котором отражается вся работа предприятия, все достижения и недостатки. Выполнение и перевыполнение плана угледобычи, максимальное использование механизмов и оборудования, рациональное использование материалов, повышение производительности труда, чистота и порядок на производстве, ритмично наложенная работа бригад, участков и шахт, внедрение новых методов организации труда и рационализация производства — все это снижает себестоимость тонны угля.

Решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обязывает руководителей систематически снижать себестоимость выпускемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство.

Нашему тресту планом на 1941 год предусмотрено снижение себестоимости угля на 3,3 проц., что составляет несколько миллионов рублей. За 4 месяца работы трест имеет убыток по производству в 561.952 руб. Из этого следует, что за оставшиеся 8 месяцев нужно перекрыть этот убыток и дать снижение, предусмотренное планом.

Себестоимость одной тонны угля состоит в основном из 6 элементов: материалы, зарплата с начислениями, амортизация основных средств, электроэнергия, топливо и прочие расходы. Структура себестоимости не является постоянной и может изменяться в зависимости от условий работ.

На 1941 год планом установлен удельный вес заработной платы с начислениями 59,3 проц., материалы — 22,8 проц. Всего зарплата и материалы составляют 82,1 проц. Следовательно, основное внимание в снижении себестоимости должно быть направлено на эти два элемента. Но это не значит, что остальными расходами — амортизацией, экономией электроэнергии, топлива не должны заниматься.

Для того, чтобы правильно руководить предприятием, надо знать экономику. Каждый заведующий шахтой, главный инженер, начальник участка и цеха должен знать, как используется рабочая сила, расходуются материалы на одну тонну угля, используются механизмы и оборудование, а это можно знать при правильном и хорошо наложенном учете, которому, кстати сказать, многие не уделяют достаточного внимания. Без четко наложенного учета невозможно руководить экономикой предприятия и работать рентабельно.

Пути снижения себестоимости обширны и разнообразны. Одним из основных источников является повышение производительности труда, с ростом которой растет и среднемесячная зарплата на одного рабочего. Но темпы роста про-

изводительности должны опережать рост зарплаты.

Производительность труда в условиях наших шахт может быть повышена, кроме механизации трудоемких процессов и других технических мероприятий, за счет лучшей организации труда, устранения простое внутри смены, максимальной загрузки рабочего времени, использования квалифицированных рабочих только по своей специальности. За четыре месяца по тресту использовано на посторонних работах 7.060 выходов угольных рабочих, в том числе забойной группы 1.894 выхода. Хуже всего с использованием квалифицированных рабочих обстоит на шахте № 4—6, где на посторонних работах затрачено 2.402 выхода угольных рабочих, а забойной группы — 500 выходов.

Улучшение структуры рабочей силы должно идти за счет увеличения удельного веса забойной группы при одновременном уменьшении обслуживающих и вспомогательных рабочих. В этой части трестом проделана работа, но недостаточно. Если в марте угольные рабочие составляли 41,7 проц., то в настоящее время 44,5 вместо установленных 53 проц. При увеличении производительности труда среднемесячная зарплата растет, а на 1 тонну добычи она уменьшается. И так как зарплата в себестоимости составляет 59,3 проц., то это нужно считать одним из главных элементов в снижении себестоимости продукции.

Экономное хранение и правильное использование материалов значительно снижают себестоимость. На наших шахтах имеется возможность повторного использования лесоматериалов. Если бы использовать вторично лесоматериал хотя бы на 10 проц., то это даст экономии более 400.000 рублей. Этому вопросу должен уделять серьезное внимание технический отдел треста, который обязан разработать способы извлечения леса из очистных и подготовительных работ.

Эффективность взрыва, достигаемая путем правильного расположения шпуров, их заряжания, может дать огромную экономию. Этому вопросу также должно быть уделено максимальное внимание со стороны технического отдела треста.

Но так как этим вопросом он занимается недостаточно, то за 4 месяца уплачено 144.100 рублей штрафов за перерасход взрывматериала. Больше всего уплачено по шахте № 3 — 39.400 руб. и № 1—2 — 34.700 рублей.

Правильное использование основных и оборотных средств уменьшает стоимость угля. На большинстве шахт нашего треста механизмы и оборудование используются не полностью. Например, за 4 месяца тяжелые врубовые машины были использованы по тресту на 40 проц., легкие — на 35 проц. Хуже

всего работали машины на шахте № 4—6: тяжелые — 31 проц., легкие — 24 проц. и по шахте № 1—2 — 25 проц. и 49, а амортизация на них начислена как при 100-процентном использовании. В результате только по врубовым машинам начислено амортизации лишних на сумму 3.000 руб. Казалось бы, что после решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) руководители шахт и цехов должны были обратить самое серьезное внимание на учет и использование основных средств, но этим пока не занимаются. На шахте № 3 квершлаги 5-й западный и 5-й восточный не работают с 1940 года и часть 1-го западного квершлага, которые должны быть списаны, но на них до настоящего времени начисляется амортизация и они состоят на учете. В результате начислено лишних 2.260 рублей.

Большие резервы имеются в снижении себестоимости в использовании отходов и уменьшении потерь. Отходы от лесоматериалов на всех шахтах имеются в большом количестве, которые могут быть использованы на отопление, расшивку, для затяжек и лежанов. Большое количество угля имеется в породных отвалах, выборку которого также можно организовать на всех шахтах.

Очень важным источником снижения себестоимости являются непроизводительные расходы — штрафы, которых уплачено за 4 месяца по тресту 413.900 рублей (без штрафов за взрывматериала).

Основной удельный вес в штрафах занимают регрессные иски соцстраха и штрафы Томской ж. д. Имеются и такие штрафы, которые произошли из-за бесхозяйственного отношения к использованию средств. По шахте № 4—6 за март месяц уплачено 1.100 рублей за перерасход кондиционного угля, в то время как на шахте имелось несколько тысяч тонн высококачественного угля. Такое же положение имеется на шахте № 1—2, где уплачено 6.100 руб. Трест знает об этом, но мер не принял к устранению растраниживания государственных средств, продолжая этим самым поощрять и творить безобразия.

Возможностей для снижения себестоимости много и они обширные, но они могут быть использованы только при хорошо наложенном учете. Нужно понять руководителям шахт и цехов, что руководить по настоящему и правильно они не смогут без точного учета и планирования. В снижении себестоимости большую роль играет своевременно и правильно составленный план по себестоимости и затем контроль за его выполнением.

Инженер К. Степаненко. Начальник планового отдела треста «Кагановичуголь».

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС

В ТРАНСФОРМАЦИИ ТОКА

В резолюции XVIII партийной конференции записано: «Необходимо, далее, добиться из наших предприятий соблюдения строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Наша городская электросеть высокого и низкого напряжения имеет большие неизвестности, из-за чего потребитель не может получать установленное стандартное напряжение: либо приборы горят от перенапряжений, либо моторы не дают нужного числа оборотов и недокал лампы от недонапряжений.

В прошлом году наша электроподстанция приняла в постоянную эксплуатацию новую линию электропередач в 35.000 квт., что значительно уменьшило потери на высокой стороне,

но это сказалось на низкой стороне: вместо недонапряжения стало постоянным явлением перенапряжение в сети, тем самым нанесены громадные убытки потребителю и государству. Выход из этого очень несложный, нужно было бы после сдачи в эксплуатацию новой линии проверить напряжение и сделать соответствующее переключение обмотки трансформатора из максимума на минимум, и напряжение было бы стандартным — 220, а не 250 вольт. Это имеет место и сейчас.

Неоднократно говорилось об этих неизвестностях заведующему электросетью т. Покоеву, но он упорно доказывал, что «преждевременное перегорание ламп — это брак завода». Только после неоднократных измерений удалось доказать, что нарушителями стандартов являются руководители электросети. Знает об этих безобразиях и начальник ЦММ тов. Богатырев, но мер ни принимает к их устранению.

Г. Радченко.

Металлическое крепление

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ВЫРАБОТОК

СТАЛИНО. (ТАСС). Первый восточный уклон шахты № 17—17-бис окружен неустойчивыми боковыми породами, которых не в состоянии удержать ни обычной, ни усиленной деревянной крепью. Приходится вести непрерывно восстановительные работы. Только в 1940 году уклон длиной в 250 метров перекреплялся пять раз. На это было израсходовано 135.000 руб., и страна недополучила тысячи тонн угля, так как уклон, по которому должна транспортироваться добыча двух участков, часто бездействовал.

Руководство шахты решило применить металлическую крепь. До сих пор в Донбассе металлы не применялись при креплении капитальных выработок. Междуд тем такая крепь способна служить десятки лет. Экономическая выгода ее исчисляется миллионами рублей.

В феврале этого года в шахту был спущен необычайный груз — дугообразные металлические рамы, сооруженные из железнодорожных рельсов. Вес одной рамы — 270 кг. Она состоит из 3 частей, соединенных между собой болтами.

Уже поставлено 80 рам. Крепильщики обязались к первому мая полностью закончить крепление уклона, поставить около 500 металлических рам.

В этом году комбинат «Сталинуголь» наметил поставить в горных выработках 20 тыс. металлических рам.

Заводы Ленинграда — угольной промышленности

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Ежедневно из Ленинграда отправляются машины и различное оборудование для шахт Донбасса, Урала, Подмосковного и Кузнецкого бассейнов, на Сахалин и Шпицберген. Свыше 50 предприятий занято выполнением заказов угольной промышленности. В первом квартале было изготовлено различных машин на 33 миллиона рублей — на 12 миллионов рублей больше, чем в первом квартале прошлого года.

Завод «Пневматика» сдал горнякам 4.500 отбойных и бурильных молотков. Коллективы заводов «Ленинская искра» и имени лейтенанта Шмидта изготовили 419 аккумуляторных батарей для шахтных электровозов. Впервые за мно-

го лет успешно выполнил заказ угольщиков главный поставщик высоковольтной аппаратуры — завод «Электроаппарат». Он досрочно изготовил 115 распределительных устройств, из них половину — бронированных, предназначенных для газовых шахт.

Завод резиновых и технических изделий своевременно отгрузил в Донбасс, Кузбасс, Подмосковный бассейн и на Урал 54 километра транспортной ленты и 34 тысячи пологих метров резиновых рукавов для пневматических машин. Завод «Электросила» имени Кирова изготовил для угольных предприятий страны 360 взрывобезопасных моторов марки «БАО» и 447 электромоторов различной мощности.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 и 22 мая)

На англо-германском фронте авиация воюющих сторон за последние две суток проявляла весьма незначительную активность.

На острове Крит, где высаживаются германские войска, происходят ожесточенные бои. По

данным агентства Рейтер, общая численность германского десанта достигает 10 тысяч. Агентство не исключает того,

что в настоящее время проходит высадка новых германских войск. Германское верховное командование, продолжает

агентство, вряд ли прекратит свою попытку вторжения и,

вероятно, попытается одновременно с дальнейшей высадкой

воздушных десантов доставить на остров на небольших судах танки. В Лондоне неизвестно,

удалось ли германским парашютистам хотя бы временно устано-

вить свой контроль над каким-либо аэродромом Крита. Однако большая часть парашютистов, сброшенных в начале

операции, повидимому, уничтожена или захвачена в плен.

21 мая германские самолеты

атаковали в восточной части Средиземного моря крупное соединение английского военно-морского флота. Как утверждает Германское информационное бюро, бомбами поврежден один линкор, 6 крейсеров и один эсминец.

В Северной Африке отмечается активная деятельность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума — затишье.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжаются южнее Аддис-Абебы.

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фаджура. В Сирии идут бои между сирийскими частями и войсками генерала де Голля, вступившими в Сирию 21 мая. По сообщению агентства Рейтер, один из французских полков в Сирии перешел на сторону генерала де Голля. Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы.

(ТАСС).

Германское наступление на остров Крит

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, вчера вечером на острове Крит дополнитель но высадилось 3 тысячи германских парашютистов, прилетевших на планерах. Некоторые парашютисты захвачены в плен. Германские пикирующие бомбардировщики продолжают атаку английских укреплений.

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит.

На остров сброшено 3 тысячи парашютистов. Все германские

парашютисты через 2 часа уничтожены. Полагают, что в нападении на Крит участвует по крайней мере одна воздушная дивизия.

В Лондоне полагают, что вчера одновременно с высадкой воздушных десантов на нескольких аэродромах Крита немцы пытались высадить морской десант. По предположениям, на острове находится по меньшей мере одна дивизия численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах. По достоверным сведениям, положение на острове контролируется англичанами.

К отозванию английского генерального консула из Бейрута

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, верховный комиссар Сирии и Ливана 16 мая известил английского генерального консула Хэварда, что он должен покинуть страну. Полагают, что Хэвард уже выехал из Бейрута. Эти действия были предприняты в ответ на высылку английским правительством французского генерального кон-

сула в Лондоне. По сообщениям из Бейрута, указывает далее агентство Рейтер, после того, как английские самолеты бомбардировали сирийские аэродромы, «французское правительство решило положить конец деятельности всех английских консулов в Сирии и Ливане». Всем им было предложено покинуть страну в недельный срок.

Прибытие греческих министров в Каир

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в Каир для со- вещания с англичанами прибыли с острова Крит шесть греческих министров.

УХУДШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). За последнее время в Париже резко ухудшилось продовольственное положение. Уже несколько недель население не может получать мясо даже по карточкам.

Отсутствуют также масло и яйца. Подвоз продуктов ничтожен. Для улучшения снабжения Парижа мясом начаты новые реквизиции скота у крестьян.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшнэл Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ По сообщению американской печати, Франция поспешно усиливает оборону Дакара (главный порт Сенегала, французской колонии в Западной Африке).

◆ Агентство Рейтер передает, что американцы и англичане продолжают эвакуироваться из Сирии в Палестину.

◆ Президент США Рузвельт обратился к конгрессу с предложением резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным.

◆ Японская печать сообщает о введении в Японии принудительной закупки правительством урожая зерновых культур. Крестьянам разрешается оставлять для собственного потребления строго определенную норму.

◆ 20 мая в Тегеране (столице Ирана) начал демонстрироваться выдающийся советский кинофильм «Чапаев». Картина идет с большим успехом.

◆ Американская печать благоприятно отзывается о демонстрирующемся в США советском фильме «Волга-Волга». Газеты считают, что этот фильм принадлежит к числу лучших фильмов, когда-либо демонстрировавшихся на экране.

◆ Французские официальные лица заявили, что Франция намерена защищать свою империю и окажет сопротивление, если США попытаются оккупировать остров Мартинику и Дакар.

◆ Исландский парламент 16 мая принял решение расторгнуть союз с Данией.

◆ Около 16 тыс. строительных рабочих прекратили работу на строительстве военно-морской базы, аэродрома и других военных сооружений в Пирл Харбор (Гавайские острова). Рабочие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

(ТАСС).

Французское сообщение о положении в Сирии

Как передает германское агентство Транссоцетан, в Бейруте (Сирия) официально опровергается сообщение о том, что войска де Голля проникли на сирийскую территорию и что французский полк перешел на сторону де Голля.



Большая работа в этом году проделана по озеленению города. За полмесяца рассажено больше 15 тысяч корней деревьев. На снимке: посадка саженцев.

Фото Ф. Куранос.

Озеленение города

Предприятия, учреждения города, подхватив замечательную инициативу рабочих и служащих машиностроительного завода по озеленению города, наведению в нем чистоты и культурности, по-боевому взялись за очистку улиц, скверов, за насаждение в них деревьев. Только из питомника рассажено деревьев на сумму 7.500 рублей. 3.000 саженцев рассажено по частному сектору. Активно участвуют в озеленении города коллективы шахт № 1—2, № 5, № 4—6 и № 3.

Скоро в саду и скверах будут рассаживаться цветочные саженцы. В теплицах горкомхоза имеются 600 тысяч корней цветной рассады.

Доходы населения по займам

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

23 мая в Омске начнется 14 тираж выигрышей Займа Укрепления Обороны Союза ССР.

В тираже будет разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52 миллиона 51 тысяча 300 рублей, в том числе 53 выигрыша по три тысячи рублей, 265 выигрышей по одной тысяче рублей, 2.650 выигрышей по 500 рублей, 53 тысячи выигрышей по 200 рублей и 264.682 выигрыша по 150 рублей.

(ТАСС).

Волейбольный розыгрыш

Сегодня с 12 часов дня на стадионе угольщиков состоится городской волейбольный розыгрыш. В розыгрыше примут участие 14 команд от спортивных обществ города.

Сегодня же состоится товарищеская футбольная встреча между командой «Угольщик» и сборной города.

В центральном клубе сегодня открывается художественная выставка на тему: «Наш город». На выставку будет представлено около 50 картин, нарисованных с натуры, изображающие строительство нашего города, портреты знатных людей и другие картины.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится очередное занятие семинара по повышению экономического образования. На семинар должны явиться с шахты № 1—2 Жинкин, Кудасов, Медютов, Абрамов, Шабалин, Гончаров, Кравченко; с шахты Капитальной: Баранов, Ремизов, Кравец, Каргин, Петров, Андреев; с шахты «Суртаки»: Ермаков, Бортников, Карабяк, Лысенко; с шахты № 3: Берсенев, Чашин, Миронов, Маркачев, Тихонов, Михайлов, Жигулин; с шахты № 4—6: Тахаудинов, Петров, Рубин, Архипов, Пряхин, Манько; с шахты № 5: Шишкин, Юдин, Романов, Кабанов, Лаздан, Секачев, Скрипин; из треста «Кагановичуголь»: Киянченко, Жучков, Шибаев, Малых, Богородицкий, Парфиненко, Степаненко, Жуков, Самойлов, Несторов, Ерофеев, Михайлов, Копылов, Ушаков, Богатырев, Алфимов, Погребняк, Ефремов; с шахты «Дальние горы»: Егоренко, Смирнов; с «Красного Кузбасса» Сальников.

25 мая в зале заседаний горисполкома будет прочитана лекция на тему: «Было ли начало мира и будет ли ему конец». Лекцию читает профессор тов. Плетнев. Начало лекции в 7 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.